
Ata da Reunião da Flotilha Ranger 22 DF em 2 de abril de 2004 
 
Presentes os seguintes membros: 
José Rocha Neto 
Marcello de Souza Affonso 
Flávio Martins Pimentel 
Roberto de Castro Almendra 
Paulo Eduardo Pedrosa Boni 
Edson Ramos Pereira de Moraes 
 
Horário de início da reunião: 19:00 
 
Pauta: 
1) Medidas de velas 
Houve uma apresentação por parte do Edson com relação ao enquadramento das velas novas. As velas que o Rocha 
comprou tem as talas de tope full, o que contraria as regras da classe nacional. Tendo em conta que tanto o Paulo Boni 
quanto o Marcelo pretendem mandar fazer velas novas, o assunto foi trazido para discussão pelo grupo. Rememorando 
decisões de atas anteriores foi citada uma das primeiras reuniões em que foram vetadas velas com materiais exóticos, 
full batten e decidido, pela distância entre as raias, que todos deveriam colocar o motor na popa, obrigatoriamente. 
A primeira questão levantada para votação foi a de nos enquadarmos como classe ou não. O resultado foi 6 a 0 
aprovando o enquadramento dentro das regras da classe. 
A seguir foi discutido prazo para aqueles que não estiverem de acordo com o prescrito. Considerando que a Assembléia 
a ser realizada durante o Campeonato Brasileiro de 2004 deve avaliar os testes realizados desde o Campeonato de 2003 
(velas full batten e filme), foi proposto que o prazo seja determinado após a avaliação da classe para evitar alterações 
que importem em custo imediato e sejam desnecessárias em virtude das posições determinadas a partir de 21 de abril do 
corrente. Foi sugerido ao Marcelo e ao Paulo Boni que só encomendem suas velas após a fixação pela Assembléia das 
medidas/materiais a serem utilizados. Foi aprovado a postergação deste item. 
O capitão de flotilha José Rocha Neto questionou os presentes sobre a realização da Copa Ranger, prevista para os dias 
1º e 2 de maio, devido a sua ausência e do secretário da flotilha (Edson) que pretendem participar do Brasileiro no Rio, 
o evento não teria condições de ser organizado a contento. 
Todos acordaram com sua suspensão e liberação da data junto à AVOB. 
 
2) Relato da reunião da Avob 
O capitão de flotilha José Rocha Neto informou que a AVOB decidiu criar restrições para a movimentação de 
embarcações entre grupos e flotilhas. O proprietário, ao definir junto à AVOB, em que grupo/flotilha deseja competir 
terá um período de carência de três meses para mudar sua decisão sendo vedada a prática de inscrição em uma regata 
em flotilha e em outra em grupo da RGS-DF. Após o decurso desse prazo o proprietário da embarcação poderá pedir 
sua alteração correndo novo prazo e assim por diante. Ficou decidido, também, que os barcos inscritos em flotilha que 
não formarem na raia (pelo menos três barcos) serão enquadrados no grupo RGS-DF pertinente. Quanto à premiação, 
foi SUGERIDO aos clubes, com a intenção de redução de custos, que o primeiro colocado receba troféu, o segundo e 
terceiro, medalhas, a critério de cada clube.  
 
3) Notícias da FNB (se houverem, o Rocha citou em e-mail anterior uma reunião da Federação em 1º/4). 
O capitão de flotilha José Rocha Neto relatou que foi definido como meta a realização de clínicas para monotipos e 
questionados por que não para oceanos, foi decidido que essa categoria também seria contemplada com clínicas 
custeadas pela FNB. Foi mencionado também que todos os velejadores que participem de campeonatos oficiais sejam, 
obrigatoriamente, federados, conforme decisão da diretoria da Federação em reunião privada em 6/1/2004. Outro item 
foi a aprovação da profissionalização das Comissões de Regata devido às constantes reclamações. Com relação à esse 
item a posição da flotilha foi registrada por 4 votos contra e 2 a favor, considerando a grande rotatividade de tripulantes 
durante os campeonatos. As alternativas propostas foram: criação do tripulante coringa (uma vez paga essa taxa, daria 
direito ao comandante convidar qualquer pessoa, federada ou não, para compor a tripulação) ou que fosse obrigatória a 
presença de, no mínimo, a metade dos tripulantes federados. 
 
4) Como medimos na Fórmula Brasília (tenho uma simulação isso foi perguntado semana passada) 
Em função dos cálculos apresentados, foi adiada a avaliação por não haver certeza quanto a sua correção. Em reunião 
posterior será exemplificada de melhor forma este item. 
 
A próxima reunião será no Armazém do Ferreira em data ainda a ser definida. 
Sem mais assuntos a tratar foi encerrada a reunião às 22:30. 


